

что князя не сломить, Батый приказал жестоко расправиться с ним. Василька убили и бросили его тело в Шеренском лесу, чтобы дикие звери его растерзали.

Но местные жители, зорко следившие за всеми действиями врагов, тут же обнаружили тело князя и сообщили своему священнику.

Когда монголы двинулись дальше, на место битвы прибыл ростовский епископ Кирилл.

С честью похоронив Василька в местном соборе, его жена княгиня Марья Михайловна решила сделать все возможное, чтобы память о его подвиге осталась на века. Она призвала к себе епископа Кирилла и попросила помочь в этом сложном деле. Кирилл собрал книжников и под руководством княгини решил составить местный ростовский летописец.

360

которые кочевники быстро проникли в город. До обеда 7 февраля северная столица пала. Члены великокняжеской семьи, не желая попадать в плен, заперлись в Успенском соборе и попросили епископа Митро-фана постричь их. После этого все начали истово молиться, чтобы Бог с миром принял их грешные души. О спасении никто даже и не мечтал.

Так, с молитвой на устах все и погибли, задохнувшись от жара. Ордынцы, видя, что не могут разбить крепкие соборные двери, обложили здание дровами и подожгли.

Князь Юрий, расположившийся станом на реке Сити, еще надеялся, что одолеет грозного врага. К нему шли на помощь брат Святослав, племянники Васильке Константинович, Всеволод и Владимир. Однако, узнав о трагической гибели всей его семьи и разграблении стольного города Владимира, он впал в уныние. Сквозь слезы он мог лишь восклицать: